

「臺南市南化區 112 年度登革熱誓師大會」

南化區公所 3 月 25 日(星期六)上午 7 時 30 分於南化天后宮活動中心舉辦「臺南市南化區 112 年度登革熱誓師大會」，動員在地鄰里、社區、學校、共同參與誓師活動，參加人數約計 150 人。



南臺灣氣候普遍高溫炎熱，又時有降雨致成為病媒蚊孳生的溫床，登革熱已是全年好發的傳染病。今年雖然氣候不穩定且久旱無雨，但登革熱預防仍不能鬆懈，公所與衛生所加強宣導登革熱防治觀念，向登革熱病媒宣戰誓師，讓

民眾了解相關知識，於日常生活中落實「巡、倒、刷、清」，特別是今年雨水較少，民眾如果儲水備用，容器務必要加蓋，確實做好居家環境清潔，杜絕病媒蚊孳生源。

為感謝各里社區環保志義工隊與學校師生們，長期努力為區里環境及防疫工作默默耕耘，市長夫人劉育菁老師代表市長黃偉哲到場，給志義工讚許，並致贈環保洗碗精、毛巾等，響應愛地球也能照顧健康。衛生局林副局長碧芬也與會同民眾共同宣誓落實登革熱防治，守護市民健康。此次誓師大會，目的呼籲全民切莫鬆懈，「防疫零容忍，警戒無期限」，希望全民一起攜手努力，營造出良好的居住環境，讓臺南市免受登革熱疫情威脅。



清明節連續假期在即，適逢清明掃墓祭祖季節，鑑於往年不少民眾掃墓燃燒紙錢未滅餘燼即離去，進而引發火警延燒至周遭經濟農作物、車輛或建築物更時有所聞。為減少用火不慎引發火災案件的發生，市長特別叮嚀，請民眾牢記四不二記得，不亂燒雜草、不亂丟煙蒂、

不飛揚紙錢、不燃放爆竹、記得用水袋裝水滅火、記得收拾垃圾，以



預防公墓火警。如果不慎引發火災，先撥打 119 向當地消防單位求救，如果火勢不大，可以試著用身邊現有的水源進行初期滅火，若火勢已經延燒到身邊工具無法處置程度，則要儘快離開現場，靜待消防人員前來搶救，以避免自身受到

傷害，並鼓勵民眾以功代金、以米代金代替燃燒金紙，除落實紙錢減量，兼功德代金作公益，除保障自身生命財產安全外，共同打造平安減災緬懷祖先的環境，發揚固有優良傳統文化。

同時由公所進行全民共享普發現金(全民共享普發現金：3/22 首日開放登記，臺南市 37 區公所及戶政事務所共協助市民登記 319 件、諮詢 1,083 件)、農業灌溉臨時供水點(市長爭取水利署補助，在 4 大芒果產區設 29 處取水點，儲水桶已陸續完成布置，4/12 日起啟動載水上山)、防疫新制(3/20 起，COVID-19 輕症免通報、免隔離，改為「0+n 自主健康管理」)、交通安全、抗震保命、杜絕非法棄置廢棄物及節水等宣導。
(南化區公所 方玉環課長)

